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230 Ευρωπαίοι εκπαιδευτικοί έχουν εγγραφεί
στο διαδικτυακό πρόγραμμα κατάρτισης, ενώ
120 από αυτούς έχουν ολοκληρώσει πλήρως
την εκπαίδευσή τους.
Το υπόβαθρο των συμμετεχόντων
εκπαιδευτικών ποικίλει αρκετά, αλλά σε
γενικές γραμμές μπορούμε να πούμε ότι οι
περισσότεροι έχουν διδακτική εμπειρία μεταξύ
5 και 20 ετών, ενώ επίσης διδάσκουν κυρίως
σε σχολεία πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας
εκπαίδευσης. Τα γνωστικά τους αντικείμενα
αφορούσαν ως επί το πλείστον φιλολογικά
μαθήματα, και σε ορισμένες περιπτώσεις, όπως
για παράδειγμα στην Κύπρο, αφορούσαν τις
θετικές επιστήμες.
Σε γενικές γραμμές, για πολλούς από τους
συμμετέχοντες ήταν η πρώτη φορά που
παρακολουθούσαν πρόγραμμα κατάρτισης σε
θέματα συναισθηματικής επάρκειας.

Συμπερίληψη και Κοινωνικο-συναισθηματική μάθηση
(SEL): ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
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Όσον αφορά τις απαντήσεις των εκπαιδευτικών, συγκεντρώσαμε 135
ερωτηματολόγια που συμπληρώθηκαν πριν από την εκπαίδευση και 77
ερωτηματολόγια που συμπληρώθηκαν μετά την ολοκλήρωση της
εκπαίδευσης.
Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι ορισμένοι εκπαιδευτικοί δεν
ολοκλήρωσαν την εκπαίδευση, ενώ ορισμένοι άλλοι ξέχασαν να
συμπληρώσουν τα τελικά ερωτηματολόγια.  
Ενώ σε ορισμένους τομείς παρατηρήθηκαν μικρές μεταβολές, όπως για
παράδειγμα η εφαρμογή της ίδιας μεθόδου διδασκαλίας για όλους τους
μαθητές, σε άλλους τομείς παρατηρήθηκαν αξιοσημείωτες βελτιώσεις.
Οι εκπαιδευτικοί έδειξαν να λαμβάνουν περισσότερο υπόψη τα σημεία
εκκίνησης των μαθητών κατά το σχεδιασμό των δραστηριοτήτων, ενώ
επίσης αποδέχτηκαν σε μεγαλύτερο βαθμό τη διαφοροποιημένη
διδασκαλία, χρησιμοποιώντας διάφορα είδη υλικού για την κάλυψη των
ιδιαίτερων αναγκών των μαθητών τους. Η κατάρτιση ενίσχυσε επίσης
την ευαισθητοποίηση των εκπαιδευτικών σχετικά με τις προκλήσεις
που αντιμετωπίζουν οι μαθητές με διαφορετικό υπόβαθρο και ειδικές
μαθησιακές ανάγκες, ενισχύοντας τη δέσμευση για την παροχή
στοχευμένης υποστήριξης. Οι συνεργατικές προσεγγίσεις, η εμπλοκή
των μαθητών με τους συμμαθητές τους και η σημασία της
συμμετοχικότητας αναγνωρίστηκαν και υιοθετήθηκαν περαιτέρω. Η
συνολική θετική ανταπόκριση στην κατάρτιση υπογραμμίζει την
αποτελεσματικότητά της στην προώθηση μιας πιο συμπεριληπτικής και
μαθητοκεντρικής προσέγγισης στην εκπαίδευση.

Ανάλυση των Ερωτηματολογίων που χορηγήθηκαν σε
Εκπαιδευτικούς: Πριν και Μετά την Κατάρτιση



ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΤΩΝ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΩΝ
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

Το ερωτηματολόγιο ικανοποίησης συμπληρώθηκε από 69
συμμετέχοντες, ενώ η ανάλυση διενεργήθηκε λαμβάνοντας
υπόψη το σύνολο των αποτελεσμάτων από όλες τις χώρες.

Σε γενικές γραμμές, το 80% των συμμετεχόντων ανέφεραν
ότι έμειναν αρκτά ικανοποιημένοι από το πρόγραμμα

κατάρτισης.

Όλοι οι συμμετέχοντες (εκτός από έναν) επιβεβαίωσαν ότι
θα εφαρμόσουν/δοκιμάσουν το αναλυτικό πρόγραμμα και

τους παιδαγωγικούς πόρους του έργου στην τάξη τους.

Πιστεύετε ότι θα εφαρμόζατε/δοκιμάζατε το αναλυτικό πρόγραμμα
και τους παιδαγωγικούς πόρους του έργου στην τάξη σας;

Ναι Όχι



Η ΤΕΛΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ
Η κοινοπραξία του έργου διοργάνωσε την τελική της
συνάντηση για να συζητηθούν από κοινού τα
αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν και οι δράσεις που
πρέπει να πραγματοποιηθούν μελλοντικά.
Στις 19 και 20 Οκτωβρίου, η Oxfam υποδέχθηκε τους
εταίρους στη Φλωρεντία της Ιταλίας για δύο ημέρες
γεμάτες ανταλλαγή απόψεων και συζητήσεις.



ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ:

be-ineducation.eu

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που
διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν
αντιπροσωπεύουν κατ’ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού
Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο
EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. (Αριθμός
έργου:2021-1-IT02-KA220-SCH-000032833)

www.facebook.com/Be-in 
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